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Seregünk folytatja az aszok támadását.
(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, október 18.

A főhadiszállásról jelentik:
A Straviaz mindkét partján folyó catában a támadást tegnap folytattuk és helyenként már megközelítettük 

az ellenség harcvonalát. Csapataink egyes pontokon, mint a várharcban, futóárkokkal küzdik magukat előre. Múlt 
éjjel az oroszok több támadási kísérletét véresen visszautasítottuk.

A csata az egész vonalon ma is folyik. A harcba nehéz tüzérségünk is beleszólt. A Wisvkowtól északra 
visszavetett ellenséget tovább üldözzük. A Kárpátokon át előrenyomult erőink más részei Lubienzig, az Orrowtól 
északra fekvő magaslatokig és az Uroz körüli területre hatoltak előre.

Az oroszoknak a Przemysl elleni támadásban szenvedett veszteségeit sebesültekben és halottakban negy
venezerre becsüljük.

HŐfef, vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Varsónál foly a harc
Budapest október 18

(Saját tud1.) Berlinből táviratozzák:
A nagy főhadiszállásról jelentik1: A 

nyugati harctéren a helyzet változatlan. 
Lycknél a csapataink előnyomulióban van
nak. Varsónál délre foly a harc.

Az oroszod a Dardanellák 
megnyitásáért

I . Budoipesá október 18

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: 
Oroszország újabban a portáinál ki akar
ta kényszeríteni a Dardanellák megnyi
tását és emiatt jegyzéket intézett Tök 
rökországhoz. Választ még nemi kapott, 
de kétségtelen, hogy a porta válasza el- 
utasitői lesz.

Orosz-török flotta-harc
'Bnífapesí, október 18

(Saját tud.) A Pester Lleyd jelenti: 
Váránn tegnap ágyudörgést hallottak 
Constanza irányában. Azt sejtik, hogy a 
■uinap Várna előtt elhaladt orosz hadi
hajók összeütköztek a török' flotta ha
jóival. X

A belga harctérről
Biidapesi, október 18

(Saját tud.) A M. T. I.-nak jeleni-. 
t’k: Csütörtök óta Ypern és Courtrai' 
(Kortryk) környékén foly a csata. Azl

Antwerpen bevétele után felszabadult né
met csapatok a francia sereg balszárnyát 
támadják.

V

Az pstendei helyőrség 
megtámadása

jBiídiapeét, október 18
(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: 

Egy német hadtest megtámiadta az osten- 
dei angol és francia helyőrséget. A harg 
kimenetele még isimé retten.

Belgium a németeké
Budapest, október 18

(Saját tud.) A M. T. L jelenti: 
Belgium egész területén a német !köZ- 
igazgatás megkezdte működését.

Antwerpen a német
uralom alatt

Budapest, október 19.
(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Ant

werpenben a nyugalom és rend isimét' 
helyreállőtt. Már több Üzletet, kávéházit, 
vendéglőt újra miegnyitottak. A mleg- 
rongált vízvezeték helyre Van állítva. A 

। német katonásáig a lakosslágglal szembien 
igen jóságosán és előzékenyen viselkedik!.

Döntő ütközet Belfortnál
Budapest öktóber 18

(Saját tud.) A Magyar Hírlap je
lenti: Belfort ostrománál a döntő ütkö

zet megkezdődött. A 42-ős mozsáriágyuk 
Imlár1 el Vannak helyeivel.

Egyptomi csapatok
Francaországban

Budapest, október 18
(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: 

Anglia — hír szerint — tizenötezer egyp
tomi katonát küldött Franciaországba.

A somaliak lázadása
’BudapfelSf, október 18

(Saját tud.) A M. T. I. jelentii 
A somaliak között lázíadájs ütött ki. A 
föllázadt benszülötték megtámadták Bér
be ra várost, amlelyet bevettek és meg- 
fezállottáik. Az összes angol tiszteket el
fogták.

San Giuliano temetése
Budapest, október 18

(Saját ’tud.) Római távirat jelenti: 
Nagy gyászpompával mént Végbe Rór 
maban San ‘Giuliano külügyminiszter te
metése. A 'gyászszertartás után a kopor
sót impozáns gyászmenetben kivitték a 
Vasúti pályáházhöz, ahonnan Cataniába, 
San Giuliano születés helyére viszik a 
családi sírboltba.
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Hit Ml ii város?
A Közgyűlés tárgysorozata

(Saját tyű) Kolozsvár t, kir. város 
törvényhatósági bizottsága október ha
vi rendes közgyűléséit 2O-ián, keddenf 
éis esetileg a reá következő köznapo- 
kon tártja a vjáírosháza nagytermében; 
A közgyűlés mindenkor délután 4 óra
kor kezdődik lés tárgysorozata a követ
kező :

1. Szentesített országgyűlési tör- 
véinycikkek kihirdetése.

2. Belügyminisztert leiratok: a) ö 
császári és apostoli királyi felségének 
Ferencz Ferdináhd főherceg ur Ö cs. 
lés kir. fensége ps neje Hohenberg Zsó
fia hercegnő gyászos elhunyta alkalmiá- 
Val kifejezett ’részvétért, legmagasabb' 
szíves köszönet e nyílvlálnitásáról. b') gitt 
Bethlen Ödön főispán uriiák Kolozs 
vármegye lés Kolozsvár' sz. kir. város 
területiére kiterjedő hatáskörrel kor- 
mánybiztossá történt kinevezésiéiről ; c) 
Dr. Betegh Miklós főispán urnák a cs. 
és kir. 12. híadtiestparancsnokságl terü
letiére körmlánybiztosisiá törtéint kineve
zéséről; d) Az országgyűlési képviselő 
Váilas'ztóklerületek szavazóköri beosizfálsa 
tárgyában hozott közgyűlési véghatáro
zat jóváhagyásáról; te) A kolozsvári or
szágos nemzeti színház válasiztmíánya 
három tagjának kinevezésiéről, f) Az 
állami fa- ps fémipari szakiskola clél- 
jair'a a tordai-uti ingatlan átengedésé
re vonatkozó közgyűlési határozat jó- 
■váhlagyásia tárgyában, g) A városi tiszt
viselők és alkalmazottak isegéily-al apjá
ról alkotott szabályrendelet jóváh agyár 
sa tárgyában, h) A városi tlisztvisie- 
lők é|s alkalmazottak családi pótlékáról 
alkotott szabályrendelet jóváhagyása 
tárgyában. I

3. Tanácsi előterjesztései:: A vá
ros 1910—1913. évi zárszámadásainak 
megállapítása tárgyidban. Néhai gróf 
Bethlen Gábornál féle alapítvány okle- 
velének megállapítása tárgyában A vá
rosi műjléggyár bérleti szerződiéisének át
ruhaznsa tárgyában. A katonai szolga
latba behívóit városi tűzoltó 'kocsis he
lyettesítése tá|r|gyábiam. A FellegVári-ut 
Rendezési tervéinek megállapítása iránt. 
A Szamosközi-utca terviének mejglálla- 
pitása iránt. A Zsjdótemplom-utcaren- 
dleiziési lervénke inegállapitása Iránt. Ifj. 
Vs'atth József Holdvilág-utca 71. sz. 
telkiéhez csatolandó közterület eladása 
tárgyában. Tamás Gergely t Rákóczi-ut 
12. sz. telkéből kisajátítandó terület 
lábának megállapítása tárgyában. Weisz 
Lajos Széchenyi-téri 32. számú telkié
ből kisajátítandó terület árának megál
lapítása tárgyában. Udvari Andrásnak 
Hosszu-utca és Pap-utca sarkán levői 
telkiéből kisajátítandó; terület vételárá
nak megállapítása tárgyában. Katona 
Andrásnak a Honvéd-utca 70. számú 
telkéből kisajátítandó' terület árának 
megállapítására vonatkozó határozat el
leni felebbezése tárgyában. A kolozsvá
ri állami fa- és fémipari szakiskola fel
ügyelő bizottságában az 1914—1916. 
[élvek1 tartamára két tag kijelölésié iránt. 
A kolozsvári kereskedelmi akadémia 
1913—1914. évi működésiéről szóló je
lentés tárgyában.

Hirlapelárusitókat
felvesz a Kolozsvári Hírlap kiadóhivatala

MM csata hős tizére 
A vitézségi érem 
ünnepélyes Misa 

Würschenberger Iván, a laiba- 
chi 7. tábori tüzérezred szákaszvezetője 
még szeptember hó derekán érkezett meg 
Kolozsvárra sebesülten. A szakaszvezető 
a szállítmány többi súlyos sébesültjeivel 
együtt gyógykezelés végett a kórházzá" 
átalakított Hunyadi-téri kaszárnyába ke
rült. A fiatal osztrák katona sérülése sú
lyos volt. Srapnell-szilánk roncsolta szét 
bal alsó karját és így komplikált mű
tétnek kellett miagát alávetnie. Az ope
rációt, mely kitünően sikerült, dr. Róth 
Róbert, a kórház orvos parancsnoka vé- . 
gezte. A műtét óta eltelt idő alatt Wür
schenberger Ivánt gondos ápolással sike
rült talpra állítani úgy, hogy ma már a 
kaszárnyában a lábadozók csoportjába 
tartozik.

A laibachi tüzér megérkezésekor már 
kire futott a kaszárnyában, hogy a sza- 
naszvezető személyében a világháború
nak egy olyan hőse jutott a sebesültek 
közé, aki vitézi tettével nagyon közel ju
tott ahhoz, hogy a legfelsőbb hadúr fi- 
gyelme feléje terelődjék ■ és a legmiaga- 
sabb kitüntetésben, az uralkodó elisme
résében részesüljön. Ami pár héttel ez
előtt még csak remény volt, az ma va
lóság lett. A legfelsőbb hadúr figyel
me odairányult a hős szakaszvezetőre, 
akinek elszánt bátorságát az uralkodó, 
a másodosztályú ezüst vitézségi érem
mel legmagasabb elismerésben részesí
tette. A kitüntetés még tegnap meg! is ér
kezett s a kórház udvarán ma délután 
átadták Wiürschenberger Ivánnak az ezüst 
vitézségi érmet. Ez volt Kolozsvárt az 
első ilyen katonai ünnep.

A kitüntetés ünnepélyes átadájsa dél
után négy Órára volt kitüzVle! s lázi aktusra 
a helyi sajtói tudósításait is meghívták. 
Már jóval a kitűzött idő előtt nagy kö- 

í zönség lepte el a kórház hatalmas ud- 
; varát. A közönség sorában különösen 
i sok volt a nő. Százával jöttek el Kolozs- 
i vár minden rendű és rangú asszonyai,

hogy ne csak érdeklődésükét demon
strálják, de az ünnep után gyengédségük 
minden külső jelével elhalmozzák a ki
tüntetettet.

Röviddel négy óra előtt a kórház 
egészségügyi legénysége felsorakozott az 
udvaron. A lábadozó sebesültek is sor
ba állottak s mintegy hadiállományú szá
zad, lázas izgalommal várták az ünnep 
kezdetét. A kolozsvári 35. tábori tüzér
ezred egy osztaga is felvonult, hogy a 
kitüntetett szakaszvezető efgyverneme is 
képviselve legyen. A kivezényelt katonai 
nai csapat felett Heinrich hadnagy pa
rancsnokolt. A kórház orvosai közüli dr. 
Róth Róbert, dr. Szombathelyi Gábor, Idr. 
Bézi Elemér, dr. Medgyessy Ferenc s 
az Összes csapatorvosok jelentek mleg.

Fekete Sándor főtörzsorvos pont
ban négy órakor érkezett meg. Fogadta 
a jelentéseket és elvonult az arcvonal 
előtt. Most Heinrich hadnagy ielőszlólitotta 
Würschenberger Iván szakaszvezetőt, aki 
a lábadozó sebesültek századának blal- 
szárnyárói lépett elő' és jött az arcvonal 
elé.

A hős katonát Fekete főtörZsoirvos 
röviden üdvözölte és tudomására hoz
ta, hogy vitézségéért legmagasabb ki
tüntetésben részesült. A fontos és leg
nagyobb katonai eredményt Heinrich 
hadnagy adta a kivonult legénység' tu
domására és német nyelven mondott be-
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szédében magyarázatát adta az ezüst I 
tézségi érem jelentőségének és anya0~ 1 
előnyének.

Most következett a kitüntetés átadá I 
sa. Az ezüst vitézség! érmet dr. R^t ' 
Róbert átnyújtotta Fekete főtörzsorvos, 
nak, aki a királyi elismerés jelvényét a 
hős katona mellére tűzte. Würschenber
ger Iván a feldíszítés pillanatában a meo-. 
hatóttságtól csak ennyit tudott mondani-

— Köszönöm... Boldog vagyok;
A katonai ünnep befejezéséül az 

egészségügyi szakasz és a tüzér osztag 
diszmienetben elvonultak a kitüntetett 
előtt. Viszont a sebesültek egyszerű fisz- 
telgéssel üdvözölték. A disZmenet után 
adták át a hős szakaszvezetőnék az or
vosi kar és a kolozsvári nőik virágcsok
rait. Felhangzott az utolsó vezényszó:

— Oszolj!
A katonai ünnep véget ért. A szét

oszlatott bajtársak és az ünnep közönsége 
Würschenberger Iván köré gyűltek. A 
bajtársak meleg kézszoritáissaí tolmá
csolták érzéseikéit s a közönség asszonyai, 
leányai pedig cukrokkal, cigarettákkal 
halmozták el.

A legvégére maradt, hogy a hős 
miért is kapta a kitüntetést. Mikor min
dennek vége volt, akkor interjúvoltuk 
mleg Würschenberger Ivánt. A nagy bol
dogságtól csak széttagoltan tudta elmon
dani hősi tettének történetét:

— Szeptember 10-én volt. A grodeki 
csatában. Már javában folyt az ádáz 
tusa, mikor egyszerre szükségessé vált, 
hogy két ágyúval az egyik magaslatra 
megfigyelő állomásba menjünk. — Pa
rancsnokunk megkérdezte a legénysé
get, hogy ki vállalkozik1 a veszélyes 
s biztos halállal fenyegető' feladat tel
jesítésére. Ketten vállalkoztunk. Egy 
másik szakaszvezető és én. Felvontat
tuk a két ágyút a magaslatra. Egy 
darabig biztos állásban voltunk s mi
kor megláttuk a grodeki erdőért fo
lyó heves tusát, ágyúinkkal megkezd
tük a tüzelést. Heves srapnell-tüz alá 
fogtuk az oroszok által megszállva tar
tott erdőt és ezzel meg is akadályoz
tuk afz ellenség veszélyessé válhatói elő
nyomulását.

Katonai rövidséggel ez a hősi tett 
| története. E feladat teljesítése közben ér- 
I te a vitéz szakaszvezetőt az orosz srap

nel! szilánkja, mely a bal alsó' karját 
szétroncsolta. (sí. t)

HÍREK
— A Vörös Kérésit Eglyliejhleizi újab

ban a következői adományok érkeztek: 
Jeney Aladár; 3 ingj, 5 töirülklöiZőj, 1 láb- 
raviló, 2 piár harisnya; Kardos! Zsigimond- 
né 3 ing, 5 nadrág, 5 zsebkendői; Fe
jérd1 község 1 lepedői, 8 törlői, 2 ing, 
5 lábra valói, 10 íttoj ás; özvegy Rotten- 
thai Henríkné 1 kis párna, 3 törülköző, 
3 párnahuzat; dr. HintZ Gyöirgyné 1'2 
meleg ing, 12 mielegi nad'rágl; Dán Pé
ter 2 törülköző; Hoffmann Frigyes fő
jegyző 232 ing, 3 Zsebkendői, 112 nad
rág, 2 szalvéta, 22 lepedő, 7 párnahu-’ 
zat, 66 törülköző; 6 párna, 44 törülköző, 
2 párna, 28 zsebkendői, 4 párnahuzat, 
44 ing, 37 lábra vallói, 1 trikőíngí, 2 le
pedő; Névtelen 6 ing, 8 fuszékli, 5 tör 
rülköző; dr. Jakabházi Zsigmondi 1 őz; 
Bírói Andrásné 1 zsák burgonya; Papp 
Lajosné 10 párna, 10 hu/at; Fejér Jfr 
izsefné 3 párna, 1 lepedő, Balog Árpád- 
né 6 hasmelegitő, 3 hósapka, 6 pár ér- 
Imlelegítő; Urmánczy Jóízsefné 28 ing, 12

■W* Szörmeárut első fezből tessék venni I "Wt 
Dús raktáramon levő szőrmeáruimat a háborús idők miatt beszerzési árban árusítom. — 
Raktáron tartok muffok, boák, bundák, szőrme-szőnyegek’, katonai mellre valók, hálózsákokat és 
mindennemű szücsárukat. — g^T Viszontelárusitóknak árengedmény! -®® 
DUDÁS SÁNDOR szgesmester, Kolozsvár, Unió-utca 8. szám.
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'%Rarísnya, 15 lábra Való, 12 alsó len 
P A nemessZlvü adakozóknak hálás 
^főn-étét mond a bizottság.

... A harctérről sebesülten vagy be 
en visszaérkező harcosaink ápolására 

fordítandó költségekre újabban a köve-t- 
Lző adományok érkeztek a Vörös Ke- 
eSZt Egylet pénztárnokájhöz dr. Czik- 

mántori Ottó ügyvédhez: Az Emke a 2 
filléres számla-lapokból eddig gyűjtött 
összeg 1000 korona, özvegy gróf Teleki 
Andorné 100 korona, a Kolozsvári Gyógy 
szertártulajdonosok a Palóczy Erzsiké 
ravatalára szánt koszorú megváltásaként 
50 korona, Szepessy Lajosné 20 korona, 
báró Mannsberg Sándor ujabbi gyűjtő
ivé mellett G. K. M. 20 korona, Jung 
Elize 10 korona, gróf Teleki Elemér 50 
korona, Ev. luth. nőegylet Rejtő Gyu
láé IkosZoru megváltás 20 korona, együtt 
100 korona, Boér Gergely 10 korona, 
Reich Mór 50 korona. Gróf Lázár István 
gyűjtőivé mellett Betegh Péter 50 ko
rina, Lányi Benő gyűjtése 25 korona, 
Herczegh Zsigmondné gyűjtése az uzson
na kávéra, miután betiltva lett a ká
véosztás, a begyült összeget 175 korona 
fillér, Merza Gyula a Cholnoky-féle elő
adásnál eflüífizetés 10 kor., Nagy Lász
ló 20 korona, magy. kir. honvéd had
bíróság gyűjtése 12 korona, Magyar- 
Francia Biztositól Társaság a dr. Bruck- 
ner János ravatalára szánt koszorú meg
váltásaként 40 korona, Ganz villamjossági 
rés? vénytársaság 50 korona, ölZvegy Nagly 
Dezsőné köszörű megváltás 20 korona, 
Szákáts István községi bírói Bozsaujfalu 
10 korona, N. N. 10 korona, Kolozsvári 
Népbank 10 korona, gróf Teleki Éva 100 
korona, Deák Jenő 20 korona, együtt 552 
korona 10 fillér. A Vörös Kereszt nyil
vántartó- irodájában elhelyezett persely 
tartalma 30 korona, az október 12-iki 
utcai urnagyüjtés eredménye 78 korona 
47 fillér, a Kiss Árpád zenekara láltal f. 
hó 15-én rendezett térzene alkalmával 
gyűjtött összeg 131 korona 99 fillér, kü
lönböző cikkek értékesítésiéből befolyt 
pénz 36 korona 40 fillér. Újabban beér
kezett adomány 2158 korona 96 fillér. 
Ehhez hozzáadva a már kimutatott 48395 
korona 61 fillér, összes eddigi adomány 
50.554 korona 57 fillér.

— A kolozsvári oltáregyesüilet mun- 
kában. Az oltáregylet buzgói hölgytag- 
jai sem maradhattak cl a hadbláivo- 
niiIlak segélyezése tériéin. Az egyesület 
a még meglevő kis pénzlén és a tagok 
áüomiáuyaiból nagy mennyiségben v,ár
sávéit liánéit, hogy abból -derék kato
náinknak meleg alsó ruhákat készit- 
senek azok a szorgalmas kezek, melyek 
máskor az Ur háziát diszitik. Most tel
jesen szünetel az egyletben a templomi 
munkai, de annlál selrjényebben, mond
hatni lázasan foly a szabás, varrás, kö
tés az -egylet helyiségében. Az első kül
deményt miálrí e hó 8-án szállították1 be iá, 
vármegyeházhoz »’Az adományozott téli 
ruháik továbbítását gondozó bizottsági
nak. A küldemény a következőkből ál- 
}°tt: 88 flanel ing, alsó nadrág, 4 jlégerl 
^8, 7 jégéin nadrád, 15 'Uhasmelegitő, 

hósapka, 25 piáin karmantyú 11 pár 
terdnieiegitő, 12 plár meleg kapca.
„ A munkáiban rész Ive ttok, illetve ad a 

bánó Huszár Kárólynié (el- 
jö^- BaT'csay Domokosnál (alel- 
özv. Gajzágó Manónál, Babos Im- 
Bácsik ’ Etelka, Ben Mihályné 

purniáz Jánosnál Bauer Jánosnál, Haas 
Hantz Kárólynié, Haubert Hon 

dr. Heves-i Imriéné, HirSchler 
n ^osvay Bertalanná, Incze Antal
lá .pklovszki Mjhályné- lép leányai, dr.
'( KIŰZ Hugómé, Kerekes Jjáinosnlé, Ke-

resztes Istvánná, Királyi Lájosnié, Ljfa- 
lófi Róza, Medgyaszai Fcrencné, Mohi 
Ida, Númethy Ferencné, Németby Len
ke, Nemles Ilonka, Pap Mózesnél, Suchy 
Sáüdorné, Stadler Lujza, Szappanos Jo- 
láh, Szilágyi Mártonná, Szvacsina Gé- 
zláné, Törnek1 Anna, Orbán nővérek, 
Walzek Józsefinél Varjú ImTéjniét, dr. 
Wolff Gyulánál, -Wöhr Gyuládé, Zopecz 
JóZsefné, Zsilinszky Anlalné és a belviáí- 
rosi róni. kalh. elemi leányiskola ta- 
nulól A legklözeliebbi küldemélny a csa- 
patkórhján sebesültjeié lesZ.

— Katonatemietés. Tegnap délután 
temették1 el a csapalkórházból a harc
téren szerzett betegsége folytain elhalt 
Demeter József honvéd! ized est. A ra
vatalnál páter Kristó Modert tábor i lel
kész mondott magas szárnyalásu bu- 
'CsUZtató beszédet. Az elhunyt vitézi ti
zedest utolsó utján százakra menő kö
zönség kísérte léi.

— Hadifoglyok újságja. Berlinből Ír
ják: Abból a célból, hogy a német kézi
be jutott hadifoglyokat felvilágosítsák 
politikailag és a háború eseményeiről hű
ségesen tájékoztassák. Németországban 
újabban egy lap jelenik' m'eg eZen a ci- 
m|en: »Bulet-in a némtet fogságba jutott 
franciák szálmára«. Az újság francia nyel
ven jelenik meg hetenként kétszer és 4 
meglehetősen nagy oldalon. A lap An
glia szerepévé! foglalkozik az egyik szá
mlában, majd pedig háborús híreket és 
az ütközetek leírását közli. Találunk1 bien- 
ne egy hálairatot, amelyet egy francia 
sebesült irt, aki némtet kórházba került. 
Még illusztrációk üs vannak benne, ott 
találjuk ugyanis Antwerpen és Suvalki 
térképét, valamint Rennenkampf tábor
nok arcképét és a német fogságba ju
tott franciákról és oroszokról tájékoz
tató grafikái ábrát.

— Némtet hangúk a magyar vitéz
ségről. A nagy berlini élclapok. amelvek 
az elmúlt békés időben minden számiban 
hoztak kellemetlen magyar vonatkozású 
élceket, kezdik1 már az igazi magyar ka
raktert megismerni s a legmelegebb el
ismeréssel méltányolni. Nemrégiben a csí
pős »Die Muskete« közölt rólunk véres 
csatákban szerzett felismerést, most pe- 
dig a híres berlini »Lustige Blätter« 37. 
számlában Ehrenberger egész oldalas szép 
rajzát hozza a kraszniki csatáiról. A kép- 
magyar honvédhuszárt, egy Vörös ördöi- 
göt ábrázol, akii ilyenféle biztatással vág
ja a rémült oroszokat:

Féne Kutya, Hund vöm Don, 
Braves Honved hot dich schon! 
Magyar Pferd und Magyar Blut — 
Schau, wie Honved-Prügel tut, 
Prügel, dass das Schädel raucht!... 
Wann Ihr wieder mol was braucht!

— Kraglujeváczön nem készítenek lö 
veáékekeL A »Pécsi Napló« írja: Pécsen 
át szerb foglyok között szerb tiszteket 
is szállítottak', araik közül az egyik meg
lehetősen beszélt magyarul. Ez a szerb 
fogolytiszt beszélte tel, hogy a. szerb 'hadi- 
seregnél a robbanó ágyú lövedékek fo
gyói félben vannak. A tüzérek szigorú pa
rancsot kaptak, hogy a lövedékekkel a 
legnagyobb takarékossággal bánjanak. — 
Innen van, hogy az összeütközéseknél na
gyon hamar elhalllgátnak a szerb ágyuk. 
A szerb- fogolytiiszt mondotta, hogy Kra- 
gnievácon az arZenáljűkben nemi gyárta
nák löve'dékeket, csak a kész1 hüvelyeket 
és golyóikat töltik* Részben francia és 
részben az oroszoktól kapták a béke íidte- 
jén az üres lövedékeket, amelyeket az
tán a műszaki személyzet vezetése mlel
lett Kragujevácon töltöttek meg. Miután 
teljesen el Vannak zárva a világtól, se-

honnan se szerezhetnek be újabb föl
szerelést és újabb készleteket. Rövid időn 
belül teljesen el fognak némulni a szerb 
ágyuk és Szerbia kénytelen lesz a fegy
vert lerakni. Minden bizodalmák az oro
szokban volt, hogy Erdélyen át ségit- 
ségükre sietnek, vagy legalább is meg
törve a szomszédos balkán államok sem
legességét, újabb lősz'erszállitmányokkal 
látják el a szerb hadseregét. Ha [eZ csak
ugyan így van, akkor kár lenne Szer- 
biára nagyobb1 vétáldozatőt hozni. — A 
Szerb kormány és hadvezeföség ugyan 
szlÖrnyen veri a mellét, hogy van muni- 
ció, van élelem bővek s a kolerának 
nyoma sincs náluk. Miért ne hazudnának, 
amikor ezt tőlük rossz néven senki se 
veszi.

Heti műsor
A téli színházban:

Hétfő: Cigányszerelem. (Bérleten kivül. Esti előadás 
félhelyárakkal.)

Kedd: Ikrek a táborban. (Operette-ujdonság, har
madszor. Bérlet 30 szám. B.)

Szerda: Piros bugyelláris. (Bérleten kivül. Esti elő
adás félhelyárakkal.)

Csütörtök: Ikrek a táborban. (Operette-ujdonság, 
negyedszer. Bérlet 31. szám. C.)

Péntek: Erdészleány. (Operette-repriz. Uj szerep
osztással. Bérleten kivül, esti előadás fél
helyárakkal.)

Szombat: Szibéria. (Énekes újdonság, először.) Utána 
Mihály pópa lánya. (Újdonság először. Bér
let 32 szám. D.)

Vasárnap d. u.: A kik itthon maradtak. (Újdonság 
3-adszor.) Utána: Ferencz József azt üzente. 
(Újdonság. 7-edszer félhelyárakkal.)

„ este: Szibéria. (Újdonság2-odszor.) Utána:
Vörös ördögök. (Újdonság 6-odszor. Teljesen 
uj kabaréműsorral. Bérlet 33 szám. A.)

Maxi és |ap anyósa. Szombaton és 
vasárnap minden idők legszellemesebb, 
legfinomabb és legmülattatóibb vigjáté- 
ka: Maxi és az anyósa fog a Sánkór- 
mozglóban szinrekerülni.

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL. 
Laptulajdonos: Kolozsvári Hírlap részvénytársaság. 

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.4.

N i LT1 MR
A legjobb minőségű 

szürke 
gyapjuhárász 

előnyös vétel folytán
$ RM’-m-S Mi 0$ü 

kilónként

női kézimunka kereskedőnél 
Kolozsvár, Mátyás király-tér 17. sz. 

Telefonszám 720,

Egy í hözépisholát végzett, jó csalódból való fiú tmWi felvétetik
LITTKE drogéria Mátyás király-tér 32. (Kikaker kávéház mellett.)
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Erdély»!
Magyar Jelzálog Hitelbank R.T. 
Kolozsvár, Rózsa-u. 1. Telefon 69. 
Elfogad- betéteket könyvecskékre és 

folyószámlára a legelőnyösebb ka
matoztatás mellett.

A moratorium tartama alatt elhe
lyezett betéteket minden korlá
tozás nélkül vissza is fizeti.

Ajánlja egyben tőkebefektetésre 4V2% 
és 5% kamatozású évenkinti ki
sorsolással törlesztett zálogle
veleit.

Hivatalos órák reggel 9 órától déli 
1 óráig.

Modern lakás.
2 szoba, konyha, íördő= 
szoba, cselédszoba — s 
egy egy szoba, előszoba, 
fürdőszobából álló garzon 
lakás Sebestyén Dávid 
Egy etem-utcai bérházában 

kiadó.

■■■■■■■ «KMMMareHragEffigSZBBSS^

Erdélyi Bank
ÉS Takarékpénztár Hészvénptársaság

Kolozsvár.
Intézetünk igazgatósága módot 

óhajtván nyújtani ügyfeleinek és a 
nagyközönségnek, hogy készpénztőkéit 
a háború tartama alatt is teljes bizton
ság mellett elhelyezhesse, anélkül, hogy 
betétei felett való rendelkezéseiben a 
moratorium határozmányai által kor
látozva lenne, elhatározta, hogy

uj betéteket takarékpénztári köny
vecskék ellen, valamint folyószámlára 
a legméltányosabb kamatozás mellett 
elfogad és e tőkék folyósításánál a mo
ratorium korlátozó intézkedéseinek al
kalmazásától eltékint. tí betevők tehát 
ily követelések felett bármikor szaba
don rendelkezhetnek és az általuk az 
uj betétekből igényelt összegeiket fel
mondás nélkül azonnal fizetjük ki.

Erdélyi Bank és Takarékpénztár 
Részvénytársaság.

Pénztári órák d. e. 9—12 óráig.

NÉVJEQTEK
csinos és ízléses kiállítás
ban készülnek az Egyesült 
Könyvnyomda R. Társ.-nál 
Ferenc József-ut 85. szám.

dinkor Mozgó
Előadások 

kezdete
I hétköznapokon:

5 órakor
fél 7 órakor

8 órakor 
fél 10 órakor

Előadások 
kezdete ünnep- és 
vasárnapokon: 

fél 3 órakor
4 órakor 

fél 6 órakor
7 órakor 

fél 9 órakpr 
10 órakor

Hétfőn.
Egy napig látható! Rendes helyárak!
1. Nyitány.
2. A mostoha apa.
3. Gimpliné gyanakszik.
4. Téli sport Svédországban.
5. A háborús képek ll-lk sorozata.

?! A nagy bátora.
8. Dráma 3 felvonásban.

Kedden és szerdin:
Az utóbbi t évek legkacagtatób, legtö- I 

kéletesebb katonai vigjátéka.

'' Civilben, j
Továbbá.

Zigomár III. 
(Detektív dráma). 

Ezenkívül: Szerdán 

A háborús képek ll-lk 
sorain.

A diadalmas német hadi 
Kotta.

' CsitMífc
I Egy napig látható világszenzáció.

! ' Hóra.
Ezenkívül:

{A hdhoras képek ll-lk 
i sorozata.
A diadalmas német hadi

flotta.
Pénteken:

A műit átka.
Helyárak:

Páholyülés .... 85 fillér.
Földszinti ülőhely . . 52 fillér. 
Alsó erkélyülés ... 42 fillér. 
Felső erkélyülés . . 22 fillér.

.^íSj^JJktóber 19

EGYETEM 
MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon: 
5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnep
napokon:

fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Hétfőn
1. Nyitány.
2. A háborús képek 10-ik sorozata.
3. Önagysága telket vásáról.
4. Festői képek Boszniából.

e: JA bíró becsülete.
7. Dráma 3 felvonásban.

Kedden
Egyetlenegy napig látható, páratlanul 

érdekes és megható újdonság.

A hálátlanok.
Szerdán:

Az OestergoMi kém.
A háborús képek 11-ik 

sorozata.
Csütörtökön és pénteken

Páratlanul mulatságos, kacagtató víg
játék újdonság.

Fedi és a Mozikirálynő.
Szombaton:

A múlt átka.

Helyárak:
Jegyadóval együtt

Páholy ülés . ... 1 korona, 
I. hely . . . ... 52 fillér.
Zártszék . . . . . 32 fillér.
Ruhatár . . . . . 6 fillér.
Műsor...............................6 fillér.

Ny. Egyesüít Könyvnyomda R.-T. gyoresajtóin Kolozsvár, Ferencz Jűzsef-ut 85. — Telefon-szám 856.


